

、党的宏伟目标和各项社会主义建设事业的跃进指标为奋斗目标，以各个时期党的中心工作作为运动的具体内容。随时根据党的中心工作，向妇女发出战斗号召，行动口号，使妇女在各项中心运动中都能明确红、勤、巧、俭的努力方向，并使运动能随着党的中心工作一浪接一浪，一环扣一环的持续发展。当前应以抗旱保麦，抗旱春播为运动的中心内容。大力发动妇女参加以抗旱保麦，抗旱春播为中心的工农业生产，大力发动妇女学习和宣传毛泽东思想，大闹技术革命和文化革命，大力办好集体福利事业和社会服务事业。

二、大张旗鼓的宣传开展红、勤、巧、俭运动的意义和目的，使运动深入人心，每个妇女自觉的投入这一运动；大力宣传“一心”“二不”“三牌”“四见”的共产主义精神。即：“一心跟着党”，“劳动不^在计算，工作不讲条件”，“思想是解放牌，干劲是永久牌，决心是无敌牌”。“见困难就上，见荣誉就让，见先进就学，见后进就帮”。使这八个字成为在运动中，全区妇女努力的方向；大力宣传各行各业树立标兵，宣传她们的先进思想和模范事迹，使全区妇女在运动中学有方向，赶有目标，比有对象；不断宣传运动的开展情况和各行各业的妇女在运动中你追我赶的冲天干劲。总之，要使运动自始至终，以宣传工作打先锋。宣传形式应多种多样，层层行行，业业都可举行报告会、广播会、誓师会、座谈会，或者在先进单位召开现场会，组织先进人物传授经验。充分利用报纸、广播宣传各行各业树立标兵，以及在影、剧院、公园、街头等公共场所举办展览，街头说唱，放映幻灯等。使宣传主动活泼，有声有色，深入广泛，家喻户晓，人人皆知。在宣传教育提高觉悟的基础上，发动行行业业，层层普遍深入开展这一运动，达到人人有计划，个个有行动。

三、在运动中随时注意发现培养典型大树标兵，大捧红旗。发现

先通立即宣传推广，不断扩大红勤巧俭红旗手的队伍，壮大运动的骨干力量，以便更好的鼓舞广大妇女争取做红勤巧俭红旗手的信心和决心，形成个个争上游，人人当先通的气氛。标兵要树得广；（即行行有、层层有、事事有）举得高；（即标兵的先进事迹要宣传得家喻户晓）。扎得深（即树立的标兵要在群众中扎下深根）。

对树立标兵，要进行登记，建立档案，随时了解他们的工作情况和思想动态，定期召开标兵座谈会、誓师会，不断培养提高她们的思想觉悟。组织同行业的标兵开展对手赛，发扬共产主义的协作精神，鼓励先进的更先进，帮助落后的赶先进，做到英雄左右皆好汉，先进周围一片红，使树立的标兵一直勇往直前。

四、在运动中要结合党在一定时期比较突出的中心或重大节日组织几次高潮，使运动持续前进。今年可环绕“五一”、“七一”、“国庆”和提前跨越1961年来组织运动的高潮，结合当时的中心向妇女提出响亮的口号，号召妇女以实际行动来迎接节日，层层评比表扬一批运动中涌现的积极分子，授予符合条件的集体和个人以红勤巧俭的光荣称号，召开红旗手和红旗集体的誓师大会、比武大会等，把运动推向高潮。全年可组织三、四次高潮，使运动一浪高一浪，后浪赶前浪，有始有终滚滚向前。

五、为了使运动在全区蓬勃广泛而深入的开展，使全区妇女学有内容，赶有目标，比有对象。我们号召全区妇女在工业上学赶高唐李玉芬，德州赵国英；农业上学赶寿张夹河钢铁九姑娘，大布公社吕兰英，临清老必庄公社相万元，高唐姜店公社譚文珍；在畜牧方面学赶寿张石门宋公社魏秀龄，大布公社徐凤兰，齐河大吴公社十妹配种站；集体福利和社会服务方面学赶寿张台前大队，平原代家口大队，德州市第三办事处服务站；文教卫生方面学赶范县路林英、刘墨莉，

平元尹云龄、邢春环、高唐秦凤英；理论学习方面学赶范县陈桂琴；财
 贸方面学赶德州路秀荣，冠县王秀真、康桂兰。各县、市也应树立一批
 标兵作为学赶对象来带动红勤巧俭运动迅速地广泛地轰轰烈烈地开展起
 来，达到标兵林立红旗招展。

批
 市
 标
 兵

六、各县、市应立即根据省的决定和上述意见，在党委统一领导下
 ，制订开展这一运动的计划和措施，并在四月十日前报专区妇联、工会
 办事处和团地委。

团地委

1960年3月25日



永
160
X

貴州省婦女進教社會教務委員會會議情況的報告。

060

省婦女進教社會教務委員會會議回來後，立即黨委作了認真詳細的匯報，在黨委的幫助支持隨即召開婦女幹部會，大家進行了認真的學習討論分析，研究，在認識一致思想提高的基礎上，市、區、縣、市、縣分次召開。擴揚會，電報會，報告會，陣地會，評比會，等五種形式（24個）反復的向廣大婦女羣衆進行傳達貫徹。約達了5000名婦女受到教育，佔全市城鄉婦女的80%以上。在這些會上着重講解了蔣中書主席、張雲飛書記、曉山主席等三個重要文件和先進人物英雄事蹟。又對婦女羣衆都有很大的啓發和鼓舞，從而提高了婦女幹部羣衆的政治思想覺悟和認識水平。明確了當前以內外的大好形勢，和婦女運動進行新階段的標志及今後的新任務。同時也使她們的歡表也對婦女智慧和力量無窮無盡，也正如胡耀邦同志所說的“婦女力量大无边，頂着偉大事女的半边天”。婦女幹部，都感到心裡亮堂了，解思想解脫了，人人精神奮發，个个斗志昂揚，廣大婦女羣衆在生產勞動的工地上都自動的開展了互助隊，組組地、人人做的對手又加的勞動充實。高潮，到了比組，高45他們都在日以繼夜的勞動生產中，找窍门，挖潛力，創奇蹟。第一心也先新氣象。

通过这个大会精神学习讨论，反复的讲解贯注，因而在大姐干部中解决了以前
 毫模糊不清的和认识不到的新任务，从而把她们都感到心里亮堂，明确了方向目标
 了。总的看来在她们中间解决了如下问题：

- 首先在姐干部中解决了五个问题：①对姐地位的新认识有正确认识而且具体深刻的理
 解。比如杨集公社干部云萍说：“以前未觉悟姐地位为进入新时期做了，但对姐的标志和开
 拓的时期尚不清楚。”②对听党的话，服从领导的认识也有了质的提高，姐地位力
 量如陶爱欣说：“以前未知道党叫干啥就干啥，就是服从领导听党的话，今而天看起来就
 不是了，听党的话标志是看你能不能在党的领导下部门工作以党的四个跟，不如此就
 不能算听党的话。”③明确了生活就是生产，不是单单服务于生产，而是社会生活的萌芽
 是这种生产和那种生产的关系，如布希孔也记说：“你们要把这些付给组织，和人民公社成
 之看同是一回事，都是社会主义性质的萌芽，各级党委不能把当成那个部门的什么
 而是听党的话的部门，也要重视培植这些社会主义幼苗。”④解决单纯狭隘，孤军作
 战，不顾大局有受部门的包袱，怕担责任的错误观念。⑤进一步明确了姐地位的新任务，
 从土方向明确啦，因而全体姐干部表态说：“党的指示以明灯，照破迷雾划

奇功。天大困難都不怕，力量生活困難起臨清。”

062

其次是在模範分子和基層幹部中解決三個問題。(1)解決了某些人在工作中因怕困難不
是心自己的事的思想，如木交州大隊李玉春說，我以前不願勞動，存有歉疚，怕累，沒前途

被人看不起的貧苦思想，可是我听了大會精神之後，事實不是我所以的那样，看來真是計行正

壯志，样样有給予，任何工作都能做，都有榮譽，都受人尊敬，就是死，也有決心，毅力，奇蹟

保衛的。是个批死個的以，就和省黨委委員同志，商量年出，我們視沒有失懈

愧，我要和英雄們比，英雄們在英本位大戰心坊。”隨即提出了呼，木玉春、魏香芬，又對平克富

在60，身先士卒，奇功，決心征服世北京。”(2)克服了依賴、自卑、沒毅力、怕困難的

懶惰思想，林江蘇農歌中的英雄被風格，如省農機械廠，劉胡瑞郭瑞英，听了報告后

連江蘇副副功
兩江蘇副副功
列出了兩車由副副機，由原來一分中副一個，提高到一分副一個，提高效率

900倍，又如柳夫樹鞋廠，造鞋茅(工廠)兩夜沒睡覺，批制了切底机，由原來每天每人切

80双的基础，提高到300—400双”(3)以模範人物的先進事蹟启发鼓舞了大衆的

冲于幹部，以他們富有內容，志存高遠，比有對象，從而掀起了空前未有的勞動愛國

運動。他們喊出的口號：“比心，富強，技術革新，人人有，各抒己見，人人有，个个富有紅旗手”。

英在七七國脚沙袋的解法。四个阶段。(1)世以米认识到家务劳动社会化是妇女迫切要解
 放的道路。如于集社学党七院切也院。现在莫是家务劳动社会化。人人吃到家。从老人到小孩从
 病人到产妇无不社会的集体组织。七七另有党的领导下。才能进步的脱摆。烟镜的家务
 劳动。投入社会化。受尊敬得自由。(2)认识到家务不是革命的堡垒。和神建观莫。(3)思
 老解放。心解党管唯。她莫管台北港大数大德化地莫说。响前心忠。今日起跌。明日苦战
 什从碎碎是个头呢？现在我才总新抗。大家讲学会为社会主义建设事也可以帮手。有的
 要命。都不忙。我万啥有自取任就能言而云。不挂报出语。难道我不取孩子的创造幸
 福吗？不...不。从而挂报起来。”(4)改变了社会风气。认识到不参加劳动的可耻心。
 从不挂报出语的
 她城莫莫厚。王松莫说。我是47年入党。白当了13年的党员。没给党丝毫的贡献。至
 今还活着也。治的讲学会前莫不对的。心解旧感羞耻心。从今开始我富挑在莫莫的团
 子为社会主义建设。挂报参加的(1)了。”她地莫厚说。王松莫说。我也是个党员。且
 了报告在心解不知的志压不出。特别听了那些为社会主义建设事也。而失去双平的讲学会。和
 丧了命的相向的。及一知丈夫基期分居斥责的刀。之后。心解莫莫对过。人家是人唯
 也是个人。万啥不能向人家学习呢？”这回我莫莫决定参加工厂去劳动”

066

部。吃粮的人没有人管，孩子有人看，穿鞋有人做，款是好的呵。以前用这办法解决了，现在经济条件

生活，穿鞋的人，不用做，最难过的还是看孩子，现在办得痛快。又如郁光

子，原来只有6处食堂，共365人。现在增加到29处，29处，佔全社人数的80%。以前

只有1处幼儿园，20名孩子。现在托儿所，3处。幼儿园2个，194名孩子，算完这个基础

上，还差达到三网一心，服务网，生产网，托儿网，集体化，完这个基础劳动变成社会

化。从集体化^{集体化}来看福利福利，发工资不克农村，而在城市也是在迅速的发展着。

在这个基础上，市地自然更知党委统一方局进行检查，(十查老四)检查的方法，是

看一般的在晋城，边县边县，共批了138个大队241个小队，共批查四天，报表又集中

到市共同进行评比，在互相学习的基础上，大家统一评定，城、县、社、队四个层次

不到先进单位，但从批查的结果，则是不得以说，于、周、南、侯、付利工作也搞的不差。

看来山西的公社大都在付利的基础上，都倍着样板，林总方向，结合农村大发展开辟

的道路。通过这次批大大队也引起各级领导的重视。

市地党委

1960年5月